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ЕКОЛОГІЧНО ОРІЄНТОВАНЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ : СУТНІСТЬ 

ТА ПРАКТИКА В СУЧАСНИХ УМОВАХ  

 

Сучасний етап розвитку світової економіки характеризується посиленням уваги до 

екологічних проблем, раціонального використання ресурсів та необхідності збереження 

природного середовища для майбутніх поколінь. Перехід до зеленої економіки – це не лише 

глобальна тенденція, а й практична потреба для підприємств, що прагнуть залишатися 

конкурентоспроможними у динамічних умовах світового ринку. 

Основою зеленої економіки є сталий розвиток, який поєднує економічну ефективність, 

соціальну справедливість і екологічну безпеку. Для підприємств це означає зміну підходів до 

стратегічного планування, виробництва та управління. Традиційна модель, орієнтована 

виключно на прибуток, поступово трансформується у модель відповідального бізнесу, де 

враховуються екологічні та соціальні аспекти діяльності. 

Еко-менеджмент – це система управління, що спрямована на постійне вдосконалення 

екологічної результативності підприємства. Вона включає аналіз впливу виробничих 

процесів на довкілля, розробку природоохоронних заходів, моніторинг витрат енергії, води, 

матеріалів і формування корпоративної екологічної культури. 

В Україні впровадження системи еко-менеджменту регламентується міжнародним 

стандартом ISO 14001, який визначає вимоги до екологічного управління. Наприклад, 

«АрселорМіттал Кривий Ріг» реалізує програму «Зелений курс підприємства», що 

передбачає модернізацію обладнання з метою зменшення пилових і газових викидів, 

впровадження систем очищення повітря та переробки відходів [1]. Це дозволило 

підприємству скоротити обсяг шкідливих викидів у повітря на понад 35% упродовж п’яти 

років. 

 «Зелені» інновації – це технологічні та управлінські рішення, які забезпечують 

скорочення негативного впливу на довкілля, водночас підвищуючи ефективність 

виробництва. Прикладом є компанія «Миронівський хлібопродукт» (МХП), яка впровадила 

біогазові комплекси на своїх птахофабриках. Це дало змогу переробляти відходи 
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виробництва у біоенергію, зменшити споживання природного газу та забезпечити 

підприємство власним джерелом електроенергії [2]. 

Ще одним прикладом є енергетична компанія ДТЕК, яка активно розвиває напрям 

відновлюваної енергетики. В межах стратегії «ДТЕК 2030» компанія інвестує у будівництво 

сонячних і вітрових електростанцій, що сприяє зниженню вуглецевого сліду та підвищенню 

енергетичної незалежності країни. 

На міжнародному рівні яскравим прикладом сталого розвитку є компанія Patagonia 

(США), яка застосовує перероблені матеріали у виробництві одягу, мінімізує використання 

води та хімікатів, а частину прибутку спрямовує на природоохоронні ініціативи [3]. 

Аналогічно, Tesla впроваджує інноваційні технології у сфері електротранспорту, що 

дозволяє зменшити викиди СО₂ у транспортному секторі. 

Таким чином, «зелені» інновації виступають потужним фактором підвищення 

ефективності бізнесу, зменшення витрат і формування позитивного іміджу компанії.  

Сучасні підприємства все частіше інтегрують у свою діяльність ESG-підходи – систему 

управління, яка базується на трьох компонентах: 

− E (Environmental) – екологічна відповідальність, 

− S (Social) – соціальний розвиток, 

− G (Governance) – ефективне корпоративне управління. 

Українські компанії поступово впроваджують ESG-звітність відповідно до 

європейських вимог. Наприклад, МХП та ДТЕК публікують щорічні звіти про сталий 

розвиток, де відображають показники скорочення викидів, рівень соціальної підтримки 

працівників і громад, прозорість корпоративного управління. 

Міжнародні компанії, такі як Unilever та IKEA, демонструють, що ESG-підходи можуть 

бути не лише етичними, а й економічно вигідними. Так, IKEA у 2024 році повністю 

перейшла на використання відновлюваних джерел енергії для своїх магазинів у Європі, що 

зменшило витрати на електроенергію на 25% [4]. 

Інноваційні моделі сталого розвитку є ключовим інструментом переходу підприємств 

до зеленої економіки. Їх впровадження забезпечує комплексний ефект:  

1. економічний – через оптимізацію витрат і підвищення ефективності виробництва;  

2. соціальний – через покращення умов праці та підвищення рівня корпоративної 

відповідальності; 

3. екологічний – через скорочення негативного впливу на довкілля. 

Досвід провідних українських та світових компаній свідчить, що впровадження еко-

менеджменту, «зелених» інновацій і ESG-підходів є не лише вимогою часу, а й фактором 

довгострокової стабільності та успіху бізнесу. 
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